

delili Slovani, ker so najštevilnejši narod v državi. Ako se to izvrši, ne bo nikdo več vzdihoval po pruskih topovih, Slovani ne, ker jih ne bodo potrebovali, Nemci ne, ker se ne bodo — upali!

### Državni zbor.

V torek 24. oktobra se je začela razprava o vladini izjavi zastran odstranitve jezikovnih naredb. Govorili so sami levičarji: desnica pride na vrsto prihodnje dni. Wolf je izjavil, da s tem še ni zadovoljen, kar je vlada dozdej storila Nemcem na korist. Upejlati se mora nemški državni jezik, ne smejo se vstanavljati nove slovanske šole, odpraviti se morajo tudi one jezikovne naredbe, katere je že ob svojem času napravil — Stremayer. Nato se je volil odsek, ki ima pretraziti nujne predloge zastran vremenskih nezgod (Nothstandsausschuss), ki šteje 36 udov. Izmed »narodne slovanske krščanske zveze« so izvoljeni dr. Gladyszovski (Rusin), Vukovič (Hrvat) in Žičkar. Izvolilo se je potem 10 članov v kvotno deputacijo, v katero je izbran iz »narodne slov. kršč. zveze« Povše. Kvotna deputacija ima v družbi z ogersko deputacijo določiti, koliko odstotkov naj plačuje skozi prihodnjih 10 let za skupne potrebe naše cesarstva Avstrija in koliko Ogerska. Ob koncu seje se je prebralo še mnogo interpelacij in raznih predlogov. Najvažnejša je bila interpelacija na pravosodnega ministra Kindingerja, katero so podpisali Čehi. Pravosodni minister je protipostavno naročil v nekem zaupnem ukazu, da se mora na Češkem pri sodiščih kot notranji jezik rabiti nemški in se mu morajo ovaditi vsi oni sodniki, ki bi temu nasprotovali. Proti navadi se je ta interpelacija prebrala glasno. Navzoč je bil minister sam. Proti njemu so vpili Čehi in ga zmerjali takó, da je slednji moral zbežati iz zbornice. Med groznim hrupom je odšel iz zbornice tudi predsednik; zborovanje je moralo prenehati. — Govori se, da hoče vlada razpustiti državni zbor, osobito zavoljo tega, ker se zbornična večina ni hotela pokoriti vladi in ni izvolila kot I. podpredsednika levičarja Prade. Pristaviti moram k zgornji naredbi justičnega ministra, da je zdajšnji položaj na Češkem slabši, kakor pred Badenijevimi jezikovnimi naredbami. Poprej je smel vsak sodnik po svoji volji uradovati v češkem ali nemškem jeziku, a zdaj bi moral — tudi po pokrajinah, kjer prebivajo sami

nikov, da bo lahko velika množica brala pisma Vašega mladega urednikoviča.

Len u h. »Danes ne vstanem, sem pretruden.« — »Zakaj, saj si vso noč spal!« — »Da, spal sem, a sanjalo se mi je, da sem dva sežnja drv nacepil.«

Zasolila mu je. »Kaj se mi bolj podá, cilinder ali slamnik, sestrice?« — »Za tvojo glavo je najboljši slamnik.«

Šaljiv tat. Sluga nekega častnika v Tilsitu je pred vratmi snažil hlače in sukno svojega gospoda. Približa se mu tujec, zapiše na listek nekaj besed, dene ga v kuvertu in prosi slugo, naj listek nese gospodu v sobo. Častnik bere: »Če se posreči, dobro; ako ne, tudi dobro!« Takoj pošlje slugo, naj vpraša tujca, česa želi. Toda tujec je med tem zginil. Sluga se vrne v sobo v solzah: »Gospod, posrečilo se mu je. Odnese! je hlače in sukno.«

Jožka, ki je bil prvokrat v šoli, vprašajo mati iz šole prišedšega: »No Jožek! kako je bilo v šoli; ali ti je kaj všeč?« — »Nič kaj«, odgovori Jožek, »dvakrat smo molili, pa nobenkrat jedli.«

Vprašanje. Nočni čuvaj (pojoč): »Var' te ogenj, var' te luč — Bog nam daj svojo pomoč.« — Kolar (pri oknu kličoč): »Ako naj vsak vse svoje varuje, po čemu nam je pa nočni čuvaj?«

Čehi, kot notranji uradni jezik rabiti le nemščino. Očividno ravna sedajnja vlada le po želji Wolfa in Schönererja.

Izmed nadaljnih govornikov o vladni izjavi so se včeraj odlikovali osobito grof Palfy, ki je v imenu českih veleposestnikov, dr. Stransky in dr. Kramar, ki sta v imenu českoga ljudstva izjavila veliko nezadovoljnost nad tem, kar je vlada učinila. Grofu Palfyju in dr. Stranskyju so včeraj ugovarjali levičarji. Danes pa, ko je prišel na vrsto dr. Kramar, so vsi nemški liberalci zapustili dvorano. Ker jim je silno neprijetno, da česki govorniki naštevajo vse grehe, katere so storile nad českim ljudstvom nemške dunajske vlade, so levičarji nenadoma danes ob pol dveh stavili predlog, da se ima končati ta obravnava. Ob tej uri odhajajo mnogokrat poslanci raznih strank iz zbornice na kosilo. A levičarji so bili danes ob tem času vsi v zbornici ter so upali si s to nepričakovano zvižajo pridobiti večino in zmago. Toda zmotili so se. Zbornica je s 168 glasovi proti 114 glasovi odklonila predlog, da se ta veljavna razprava že danes konča. Govoril je nadalje Čeh dr. Žaček. Iz besed vseh českih govornikov odmeva izraz globoke žalosti in srčne bolečine českoga naroda radi velike krivice, ki se je zgodila temu ljudstvu, katero je bilo vedno zvesto svojemu vladarju. »Za zdaj smo premagani«, je zaklical eden izmed teh govornikov, »toda mi ne obupamo; svojo pravico bomo dosegli. Skozi stoletja se je grešilo nad českim narodom. Vsled jezikovnih naredb se je v ljudstvu zopet vzbudilo upanje na pravičnost. Mi česki poslanci smo storili vse, da se v ljudstvu to upanje ohrani in okrepeča. Zdaj je to upanje za dolgo časa zopet zamorjeno.« — V imenu in po naročilu »krščanske slovanske narodne zveze« je njeni predsednik dr. Bulat oddal sledečo izjavo: »Krščanska slovanska narodna zveza je vedno delovala na to, da se mir napravi med raznimi narodi v Avstriji na podlagi enakopravnosti. Zato obžaluje, da so se jezikovne naredbe za Česko in Moravsko enostransko odpravile, dočim bi se morala podeliti vsem avstrijskim narodom jednaka ravnopravnost. Krščanska slovanska narodna zveza bo vedno delala na to, da se mladina v versko-nravnem\*) duhu vzgojuje; a zahteva obenem, da se učenci poučujejo v svojem materinem jeziku. Nadalje zahtevamo, da se ima za vsak narod pri upravnih in sodnijskih uradih rabiti kot zunanji in notranji njegov narodni jezik. Krščanska slovanska narodna zveza ostane v dozdejšnji večini in bo sodelovala pri tem, kar je potrebno za veljavo in moč monarhije in posebno tudi za podporo onim prebivalcem, ki so vsled vremenskih nezgod mnogo trpeli.« Govorili so tudi dr. Katrein v imenu katoliške ljudske stranke in opat Treuinfels v imenu katoliške središčne stranke, kakor tudi Lupul v imenu Rumunov. Desnica ostane še nadalje skupaj.

Pomoč po uimih ponesrečenim posestnikom.

Odsek za podporo po vremenskih nezgodah ponesrečenih si je izbral za predsednika: Janda (Čeh), za podpredsednika dr. Silvester (nemški narodnjak) in opat Baumgartner (katoliško središče). Kot poročevalec je izbran Leopold Steiner, deželni odbornik za Nižjo Avstrijo, ki je znan veščak v teh zadevah. Pri seji tega odseka 26. oktobra sta bila navzoča minister za notranje zadeve dr. Körber in finančni minister. Škoda, katero so naredili tekoče leto nalivi, preplavljenja in toča, je grozna. Samo v nekem okraju na Češkem se ceni škoda nad 5 milijonov gold. Vlada je sicer že predložila državnemu zboru neko svoto v podporo za ponesrečence. A od vseh udov odseka se je povdarjalo, da je znesek, ki ga ponuja vlada, veliko premajhen. Kar zadeva Spodnji Štajar, so bile letos grozno zadete nekatere občine v sevniškem, kozjanskem in brežiškem okraju. Tudi v

\*) Vlada je izjavila nespametno: v npravno-verskem duhu.

Slovenjegraskem okraju je naredila toča po nekaterih občinah znatno škodo.

Škoda, katero je toča napravila v sevniškem okraju, se je uradno cenila na gold. 131.231, po povodnji 2.700 gold. Skupaj 133.931 gld. V kozjanskem okraju znaša škoda po toči 50.217 gld., po povodnji (Sotla) 9.495 gld. Skupaj 59.712 gld. V brežiškem okraju po toči 12.480 gld. po povodnji gold. 8.500, skupaj 20.980 gld.

V obsegu slovenjegranskega okrajnega glavarstva je bilo po toči zadetih devet občin in se je škoda cenila na 12.154 gld. Vsa uradno cenjena škoda znaša torej gold. 226.777 gld.

Po uradnih podatkih trpi veliko silo vsled teh nesreč v brežiškem okraju 750 posestnikov, v sevniškem 8550 posestnikov, v kozjanskem 2510 posestnikov, v slovenjegraskem okraju 31 posestnikov, skupaj torej 11.841 posestnikov.

Tu pa je treba opomniti, da po mnogih krajih se točne škode niti niso uradno cenile, ali, če je toča obiskala občino dvakrat, se je škoda cenila samole po prvi nesreči. Po mojih mislih to ni pametno, da se oblastniji ne naznanjajo take nesreče in se ne zahteva cenitev. Kajti, če pride do kakšne državne podpore, se jemlje ozir na uradne podatke.

Posebno hudo prizadete so v brežiškem okraju sledeče občine: Veliki Oberž po povodnji 3500 gld., Kapele po povodnji 5000 gld., Pišce po toči 4500 gld., Pleterje po toči 1500 gld., Sromlje po toči 2000 gld., Bizeljsko po toči 4480 gld. Skupaj torej gold. 20.980.

V kozjanskem okraju: Občina Kozje po toči 120 gld., Buče po toči 60 gld., Gorjane po toči 970 gld., Podsreda po toči 8000 gld., Koprivnica po toči 80 gld., po povodnji 45 gld., skupaj 125 gld., Križanvrh po toči 4485 gld., Lastnič po povodnji 315 gld., Merčnoselo po toči 7190 gld., Št. Peter pod gorami po toči 25.215 gld., po povodnji 8000 gld., skupaj 33.215 gld., Prevorje po toči 730 gld., Zdole po toči 612 gld., Sopote po povodnji 52 gld., Veliki kamen po povodnji 250 gld., Verače po povodnji 833 gld., Veternik po toči 2755 gold., skupaj 59.712 gld.

V sevniškem okraju: Anže po povodnji 1400 gld., Blanca po toči 16.497 gld., Brezje po toči 43.435 gld., Gorica po povodnji gold. 1300, Sevnica po toči 22.050 gld., Zabukovje po toči 38.714 gld., Senovo po toči 10.335 gld., Golubinjak po toči 200 gld., skupaj gold. 133.931.

### Slabostno ministerstvo.

Claryjevo ministerstvo je želelo, da se volitve za delegacije vršijo pred Vsemi svetniki. Desnica pa je rekla, da ne in da bo volila delegate, kadar bo sama hotela. To je bil močan tobak za ministerstvo. Ministerstvo se je obrnilo sedaj za pomoč do cesarja. In res cesar je pomagal. Brzojavil je grofu Claryju: »Prosim, da obvestite Javorskega, da bi Mi bilo jako drago, ako bi se volitve vršile pred državnozbornim odmorom in da me je vest o odloženju volitev zadela mučno. Franc Jožef.« S to brzojavko je dokazano, da ministerstvo brez cesarjeve pomoči nima nobenega upliva, da cesar sam pripoznava odločilno moč desnice, kajti z brzojavom se je obrnil na predsednika desnice, na Poljaka Javorskega, ne pa na nemško levice. Žalostno ulogo igra Claryjevo ministerstvo.

### Užaljeni Čehi.

Odprava jezikovnih naredb je vzdramila mirni in trezni češki narod. Povsod po Češkem se je pokazala ljudska nevolja. Vlada pa, namesto da bi pomirjevala užaljeni narod, je začela streljati nanj. Na več krajih je tekla nedolžna kri. Toda Čehi niso strahopetneži, ki bi se dali ukloniti. Vladi bodo odslej vsepovsod delali neprilike, da tem prej uvidi

svoje nesrečno delo. Če so Nemci dobili prej 150 občin, da so odrekle državi pomoč v prenesenem delokrogu, našli bodo jih lahko Čehi več tisoč. Družabno občevanje z uradniki in častniki, ki ne soglašajo s Čehi, bodo ustavili, državnemu društvu Rudečega križa bodo odrekli vsako podporo, državnih poslopij občine ne bodo zidale, Čehom nasprotnim uradnikom in častnikom ne bodo dajali stanovanj ter jim odrekli vsako pomoč, občine ne bodo več pobirale davkov, ne bodo sprejele nobenega nemškega dopisa ne od uradov ne od drugod. Ako vse to ne bo pomagalo, še vedó Čehi za druga sredstva, o katerih pa še molčijo. Odpor Čehov proti vladi je dobro organiziran. V Pragi je glavni odporni odbor, v vsakem okraju so pododbori. Vidi se, da Čehi niso strahopetneži in naša želja je samo, da bi se Slovenci od njih učili.

### Štajarski Nemci.

Skoro ne preteče dan, da bi ne imeli prilike poročati o kakem novem pojavu zagrizene nestrpnosti štajarskih Nemcev nasproti Slovincem. V državnem zboru so se vršile volitve v delegacije. V vsaki deželi, kjer prebiva več narodov, ponudi večina manjšini prostor v delegacijah. To bi morali storiti tudi štajarski Nemci. Prepustiti bi nam morali vsaj eno leto delegatsko, drugo leto namestniško mesto, ker tudi štajarski Slovenci morajo plačevati skupne davke. Toda tega še dosedaj nikdar nisostorili in tudi letos ne. In vendar bo se letos samo za vojaštvo tirjalo okoli 40 milijonov novega davka, a štajarski Slovenci niti govoriti ne bomo mogli, ampak molčati bomo morali in plačati. Nerazumljivo, kako morejo še nekateri Slovenci vedno podpirati po Spodnjem Štajarju nemška prizadevanja. Zasljepljenost!

### Vojska v Južni Afriki.

Buri so obkolili vsa mesta, v kojih se nahajajo večje angleške posadke tako na pr. Makefing, Ladysmith, Kimberley in druge. Pri mestu Dundee so premagali Buri Angleže ter vzeli mesto. Najnovejša poročila pravijo, da je tudi Makefing izgubljen za Angleže, kajti vsled obstreljevanja je začelo mesto goreti. Buri hočejo tako dolgo oblegati mesta, da se jim udajo bodisi prostovoljno ali pa prisiljena z gladom.

## Dopisi.

**Iz Frama.** (Vinogradske reči.) Trgatev smo letos lahko in hitro dovršili, kajti bila je pičla in slaba. Najstarejši ljudje se komaj takega branja spominjajo ter pravijo, da l. 1850 je bilo tako slabo. Na dveh oralih se je komaj nabral eden polovnjak slabe tekočine. Le trije vinogradi so dali nekoliko boljšo trgatev, bojda zaradi žvepljanja; eden pa tudi brez žvepljanja.

Zaradi žvepljanja se nismo na čistem; kmet še vedno z glavo majoč govori: «To ne bo nič pomagalo». Letos so trije gospodi svoje grozdje žvepljali; pisatelj je hodil gledat nalašč ter našel prav dobro ohranjeno grozdje. Eden gospod R. je celo devetkrat žvepljal. Neki posestnik pa ni nič žvepljal, pa je imel najzdravejše grozdje; in njegova gorica je na polnoč obrnjena. Zato je morebiti prav resnično, da ima gospa luna veliko moč in upliv na plesnivec, kakor nekateri posestniki trdijo; ali pa je moko vreme plesnivec zakrivilo. Ako pa bočemo uspeh žvepljanja imeti, nas strokovnjaki učijo, da moramo že pred cvetom štupati, in to delo večkrat ponoviti, ako dež žveplo opere; da se mora žvepljati v lepem, mirnem, solnčnem vremenu; ako ti danes dež opere žveplo, moraš jutri ali v bližnjem ugodnem vremenu zopet žvepljati. Vendar pa ne smeš žvepla predebelo nasipati, da se grozdčki ne osmodijo. Zautane rozge porezi, da grozdje zadosti zraka dobi. Zato bomo morali trse v rajde ali vrste spravljati ali saditi, da veter in solnce lažje

do posameznih trsov pride, seveda, pa tudi toča. Črnina je zdržala, pa je nimamo.

Tudi bodoče leto nam malo obeta, ker rozge so poškodovane, palež črni jih je požgal. Rozge so do vrha vse progaste. Mislili smo, da je to zakrivila skropitva ob solncu, pa brž ne bo, ker tudi pred solncem poskropljeni trsi kažejo tako bolezen. Zato ne bomo imeli grobanja. Ker požgane rozge bi v zemlji strohnele, oke pa bi ne pognale. Rozati bomo morali na reznike, brez locnov, ker rozge so slabo dozorele, in zima jih bo umorila. Nekateri gospodarji dajo opaljene rozge umivati z nekoj tekočino, ter pravijo, da dosežejo dober uspeh. Tudi prerani mraz je 9., 10. oktobra nizkim goricam močno škodoval, je listje osmodil, in še menda oke umoril.

Brajde so se letos najbolj skazale. Nekateri maloposestniki so nabrali 2—3 polovnjake, ko jih drugi v velikih goricah dobili niso. Brajde malo truda stanejo; da jim postaviš sohe in rante, da jih obrežeš, povežeš in pa obereš. Prostora za brajde ima sleherni posestnik obilno; vsako tretje leto pa moraš trsek zagnojiti, potem si boš jesen prepeval:

Tam gori za hramom  
en trsek stoji,  
je z grozdem obložen,  
da komaj drži!

**Iz Dunaja.** (Za ponesrečence po uimah) je stavil državni poslanec g. Jožef Žičkar sledeči nujni predlog: »V teku leta 1899 je naredila toča v političnih okrajih Brežice in Slov. Gradec veliko škodo. V brežiškem davkarskem okraju znaša škoda po uradni ceni 20.980 gld., v kozjanskem okraju 59.712 gld. in v sevniškem okraju 133.941 gld. Vsled te nezgode vlada v mnogih občinah veliko pomanjkanje. Podpisani stavijo vsled tega naslednji predlog: Visoka zbornica naj sklene: Pozivljamo visoko c. kr. vlado, da ukrene vse potrebno v pomoč ponesrečencem.« Dunaj, dne 17. okt. 1899. Žičkar, Berks, Robič, dr. Gregorec, Povše itd.

**Od Sotle.** (Za uravnavo Sotle) so se potegnili tudi naši poslanci v državnem zboru. Gosp. J. Žičkar je stavil sledeči nujni predlog: »Štaj. deželni zbor je dné 28. aprila 1899 sklenil: Deželnemu odboru se nalaga, da poižveduje, v koliko je uravnavo Sotle po rogačkem, šmarskem, kozjanskem, brežiškem okraju potrebna in mogoča, da se posvetuje s hrvatsko vlado, ali smatra uravnavo Sotle potrebno in v koliko hoče pri delu pomagati in da se obrne do visoke c. kr. vlade za pomoč. Deželni odbor naj o uspehih svejega poižvedovanja v bodočem zasedanju poroča, oziroma naj stavi potrebne predloge.

Obravnave deželnega zbora o tej stvari dokazujejo, da je škoda, koja povzročuje vsako leto Sotla in njeni pritoki, velikanska. Tudi v letošnjem letu so bili zopet premnogi posestniki ob Sotli občutno oškodovani.

Podpisani vsled tega nujno predlagajo: Visoka zbornica naj sklene: Pozivljamo vis. c. kr. vlado, naj stori takoj potrebne korake, da se bržkobrž uravna tok Sotle in njenih pritokov v smislu sklepov deželnega zbora štajarskega.« Dunaj, dné 18. okt. 1899. Žičkar, Berks, Gregorec, Robič itd.

## Razne stvari.

### Iz domačih krajev.

**(Mil. knez in škof)** se odpeljajo prihodnji teden na Dunaj k škofovskemu zborovanju, ki se začne dne 7. novembra.

**(Imenovanje.)** Č. g. Ivan Vreže, veroučitelj na mariborskem učiteljsišču, je imenovan udom izpraševalne komisije za učiteljsko usposobljenost.

**(Iz vojaških krogov.)** Stotnikom prvega razreda je imenovan gosp. Martin Žunkovič, učitelj na kadetni šoli v Mariboru. Nadporočnikom je imenovan g. Bogumil Žitek, pri 4. pionirskem bataljonu v Ptujju.

**(Za slovensko mladino.)** Za mladinsko slovstvo velezaslužen gosp. Anton Kosi, učitelj v Središču, je izdal ravnokar že VIII. zvezek Zabavne knjižice za slovensko mladino. Vsebina zvezka je zanimiva, duh, v katerem je knjižica urejena, vse hvalevreden, zato opozarjamo prijatelje mladine z veseljem na ta zvezek, da ga omislijo sebi in mladini.

**(Za železničarske uslužbence.)** Železniški minister je obljubil, da se železničarskim uradnikom in uslužbencem zboljšajo plače letos s 1. novembrom. Za to zboljšanje plač imata največ zaslug krščansko-socialna poslanca Tuzel in dr. Krek. A kaj storijo mokrski poslanci za delavce? Nič, samo kričijo.

**(Nesreča.)** V sredo dne 18. okt. se je v Preradu fare Sv. Marijete niže Ptujja požgala 6letna deklica J. Korpar. Pasli ste s starejšo sestrico krave ter kurili ogenj. Starejša deklica gre, da zavrne krave, med tem pa pride mlajša preblizu ognja in obleka se ji vneme. Skočila je sicer v neko mlako, a prepozno, že drugi dan je vsled opeklin revica umrla.

**(Novi štajarski namestnik.)** V državnoborskih krogih se govori, da pride tržaški namestnik grof Goess (v Gradec kot namestnik. V Trst pa nameravajo poslati barona Dipaulija, ker bi se ga radi iznebili iz državnega zbora, kjer ima velik upliv. O grofu Goessu se govori, da ga usposoblja za namestniški posel bolj njegovo grofovstvo nego njegove zmožnosti. V Trstu je plesal po taktu laških uradnikov in je bil vsled tega pri Slovincih skrajno nepriljubljen.

**(Umrl.)** V Št. Juriju ob južni železnici je umrl dne 25. t. m. gosp. Ivan Šuklje, c. kr. poštar in posestnik, oče znanega narodnega zdravnika dr. Hinka Šukljeta v Celju. — V Št. Petru v Medvedovem selu je umrl bivši ondetni učitelj gsp. Anton Kristan v starosti 71 let.

**(Naenkrat znajo slovenski.)** Celjski trgovec z železnino Joh. Radakovits je hud Nemec, kateremu slovensčina nikakor ne diši. Pač pa mu diše slovenski groši. Ker so se v zadnjem času začeli slovenski trgovci gibati ter premišljevat, ali bi se nadalje jemali železo pri naših narodnih nasprotnikih, Radakovits ni bil len ter dal hitro tiskati samoslovenske dopisnice, s katerimi naznanja slovenskim trgovcem prihod svojega agenta. Toda slovenski trgovci v kljub tem dopisnicam še nadalje premišljejejo, kako bi se izvili nemškemu trgovcu. In prav je tako!

**(Popačenost mladine na celjski nemški gimnaziji.)** O tej stvari smo dobili naslednje pojasnilo: Sorodniki pokojnega dr. Janežiča so pri grobu izročili nekatere vence s trakovi učenkam šolskih sester, da jih ne-sejo domov. Na potu proti domu, ne na pokopališču, potegne, kolikor se je dosedaj doglalo, splošno znan razposajen fant prvega gimnazijskega razreda za slovenski trak tako, da pade venec in trak deklici iz rok in ga pobere č. šolska sestra. Potem fant zbeži. Nekateri drugi fanti (eden ali dva) so še klical: Abzug Windische! Trak torej ni raztrgan, venec tudi ne, in se ni nič vplenilo. Venec je daroval Sokol in ne Čitalnica.

**(Duhovniške spremembe.)** Č. g. Jožef Kardinar, veroučitelj na samostojnih slovenskih gimnazijskih razredih v Celju, je nameščen kot veroučitelj na višji gimnaziji v Celju. Na samostojne slovenske gimnazijske razrede pride č. g. A. Cestnik, dosedaj mestni kapelan v Brezicah. Za Brežice je nastavljen č. g. Franc Lom, dosedaj v začasnem pokoju.

**(Iz Frama)** nam pišejo; Dne 26. okt. je pobrala nemila smrt g. Andreja Vehovarja, bivšega kmeta na Slivnici, ki je zadnji čas živel v Framu pri svojih goricah. Pokojnik je bil dober kristijan, pa tudi zvest Slovenec, ki je pri vseh volitvah stal neprestrašeno na narodni strani. V svoji dolgotrajni boleznii je opetovano sprejel svete zakramente. Njegovo truplo je na Slivnici prepeljano. N. p. v. m.!

**(Iz šole.)** Nadučitelji so postali gg.: pri Sv. Antonu pri Sevnici Jurij Avgustinčič, učitelj v Dobju, pri Sv. Petru v Medvedovem